



人权理事会
第十四届会议
议程项目 8

《维也纳宣言和行动纲领》的后续行动和执行情况

人权理事会通过的决议*

14/7

宣布 3 月 24 日为了解严重侵犯人权行为真相权利和维护受害者尊严国际日

人权理事会，

遵循《联合国宪章》、《世界人权宣言》、《公民权利和政治权利国际公约》以及其他有关国际人权法和国际人道主义法的文书和《维也纳宣言和行动纲领》，

承认公民、政治、经济、社会和文化权利具有普遍性、不可分割性、相互依存性和相互关联性，

回顾 1949 年 8 月 12 日日内瓦公约第一附加议定书第 32 条和第 33 条以及大会 2006 年 12 月 20 日第 61/177 号决议通过的《保护所有人免遭强迫失踪国际公约》的第 24 条第 2 款，

考虑到关于了解真相权利人权委员会 2005 年 4 月 20 日第 2005/66 号决议、理事会 2006 年 11 月 27 日第 2/105 号决定以及 2008 年 9 月 24 日第 9/11 号决议和 2009 年 10 月 1 日第 12/12 号决议内界定的了解真相权利，

确认收到联合国人权事务高级专员办事处关于了解真相权利的报告及其所载有关了解真相权利的重要结论(E/CN.4/2006/91、A/HRC/5/7 和 A/HRC/12/19)，

* 人权理事会通过的各项决议和决定将载于理事会第十四届会议的报告之内(A/HRC/14/37)，第一章。

承认加强保存严重和有系统的侵犯人权行为受害者的记忆的重要性以及了解真相和伸张正义权利的重要性，

同时确认纪念在促进和保护所有人的人权斗争中奉献一生和牺牲生命的人具有重要意义，

特别承认萨尔瓦多奥斯卡阿努尔福罗梅罗先生重要而有价值的工作。罗梅罗先生在他的国家积极从事促进和保护人权的工作，他的工作通过其寄语得到了全世界的认可。在他的寄语中，他谴责了侵犯最为脆弱人群的人权的行爲，

承认奥斯卡罗梅罗先生的价值以及他对人类事业的奉献。奥斯卡罗梅罗先生作为一个人道主义者在武装冲突中献身于捍卫人权、保护生命和促进人的尊严的事业，他不断地呼吁进行对话，反对所有形式的暴力以避免武装对峙，他的奉献导致其于 1980 年 3 月 24 日逝世，

1. 建议大会宣布 3 月 24 日了解严重侵犯人权行为真相权利和维护受害者尊严国际日；
2. 邀请所有会员国、联合国系统各组织和其他国际组织以及包括非政府组织和个人在内的民间社会以适当的方式纪念这个国际日；
3. 请秘书长提请联合国全体会员国注意本决议。

2010 年 6 月 17 日
第 34 次会议

[未经表决通过]